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r»..ozos 
erőfeszítés.
Magyarország fölött ismét össze­

gyűltek a megpróbáltatás felhői, 
ismét szükség van arra, hogy. a 
magyar nemzet újabb tanúságot te­
gyen arról az elszántságról, szívós­
ságról és életakaratról, amelyek a 
múltban a mainál sokkal, de sok­
kal nagyobb bajokból is kivezették. 
Nyugodt lélekkel állapíthatjuk meg, 
hogy a nemzet egyeteme, egészen 
csekély töredéktől eltekintve, ra­
gyogó példáit mutatja ezeknek az 
erényeknek s tömör falankszként 
sorakozik fel annak a gazdasági 
válságnak a visszaverésére, amely­
nek hullámai ma az egész világot 
szinte elborítani látszanak. Az a 
csekély töredék, amelyet az előbb 
említettünk, az ügyeskedők és lág- 
lelkiismeretüek társasága, akikben 
nincs ’sem morális, sem nemzeti ér­
zés, akiknek csak egy istenük van: 
az arany. Ezek mindent megkísé­
reltek és megkísérelnek, hogy ki­
vonhassál; magukat az egyetemes 
kötelezettségek alól, mert csak ad­
dig hazájuk nekik az ország, amíg 
nyerészkedhetnek és vagyonokat 
harácsolhatnak össze, de mikor 
helyt keli állni, hitvány dezertö- 
rökké válnak. El fogja őket érni a 
megérdemelt sors.

A kormány szünet nélkül foly­
tatja a kölcsönre vonatkozó tárgya­
lásait s hogy az eredmény nem 
következett be olyan hamar, mint 
az kívánatos lett volna, bőven ma­
gyarázzak a világszerte uralkodó 
pénzügyi nehézségek. De tulajdon- 
képen nem is ezen a külföldi köl- 
csönön fordul meg a magyar sors, 
a magyar jövendő, hanem a belső 
ellenálláson, a belső áldozatkészsé­
gen. Azok, akiknek nincs semmijük, 
s akik napról-napra óriási áldoza­
tokat hoznak azzal, hogy a kevés­
nél is kevesebből tartják fenn ma­
gukat és családjukat s irtózatos 
gondok közepette fizetik az adókat 
s tesznek eleget állampolgári köte­
lességüknek, már ezzel a puszta 
ténnyel a legkatékonyabb módon

és a legeredményesebben támogat­
ják a nemzet nagy harcát a jöven­
dőért. Akinek nincs semmije, attól 
nem lehet elvenni semmit, az a 
saját bőrére, a saját egészségére a 
családjától megvont bánatos fillérek 
árán teljesíti hősiesen és méltóan 
hazafias kötelességéi. A sor igazá­
ban azokon van, akik nemcsak a 
létminimumot meghaladó nagy jöve­
delmekkel, nemcsak a létminimu­
mot biztosító, sőt luxustadó vagyo- 
nokkal rendelkeznek, hanem való­
sággal tobzódnak a bőségben.

Lássuk azoknak az áldozatkész­
ségét, akiknél ez az áldozat nem a 
gondok halmozódását jelenti, hanem 

; legföljebb csak annyit, hogy két 
I autó helyeit egyet tartanak, s hogy 
I nem szórják el olyan haszontalan- 
\ Ságokra a pénzüket, amelyeknek 
j biztosítása nem képez senimiféle 
! szociális ígénykielégitést, hanem leg- 
; följebb ferde életfelfogásnak a kife­

jezését. Mit szólnának ezek a tehe­
tősek ahhoz, ha felvetődne a gon­
dolat, hogy fizessék ki előre az 
adójukat és ezekkel az állam részé­
ről előbb vagy utóbb amúgy is tör­
vényesen követelhető összegekkel 
biztosítsák a pénzügyileg nehezebb 
átmenet megkönnyítését. Ha valaki 

I egy ország szülötte, ha magyarnak 
! vallja magát, ez annyit jelent, hogy 
I vállalja a magyar sorsot jóban és 
j rosszban. Az igazi hazafiság nem a 

jólét és bőség, hanem a szükség és 
megpróbáltatás óráiban mutatkozik 
meg igazán. Lássuk ezt az igazi 
hazafiságoí, s ha látni fogjuk, akkor 
külföldi kölcsönre sem lesz szüksé­
günk.

Ma sokan irigykedve gondolnak 
Franciaországra, sőt talán kis gyű­
lölettel is, hogy ime, igy felvitte 
Isten a dolgát a franciáknak! Az 
igazság kedvéért azonban meg kell 
állapítani, hogy Franciaország pár 

j esztendővel ezelőtt nagyon rosszul 
j állott és sokan már a frank kataszt­

rófájáról beszéltek. Mi történt azon­
ban ekkor ? Franciaország Morga- 
néktól 100 millió dollár kölcsönt 
vett fel, amelyből — mint utóbb 
kitűnt — azonban egy centimes-et 
sem használt fel, s ezzel a biztosi- 

, tékkal a hátuk mögött a francia nép

vezetői hozzáfogtak a pénzügyi 
uajok leküzdésére. Ez a munka 
azonban sohasem vezethetett volna 
arra szinte példátlan sikerre amit 
ma látunk, ha a vezetőket nem tá­
mogatta volna feladatuk megoldásá­
ban a francia nép tömör egysége, 
a frankhoz való ragaszkodása és 
minden tiszteletet megérdemlő izzó 
hazafisága.

Nem, a prosperitást nem adják 
ingyen. Erre ragyogó példa éppen 
Franciaország esete. Próbálja meg 
utánozni a magyar nép a példát, 
mert minden külföldi kölcsönnél, 

j minden időleges injekciónál nagyobb 
biztosíték a hazafiul kötelességek 
mély átérzése és azok teljesítése 

1 jóban és rosszban.

Endresz György és Magyar Sándor 
yáüasza a város üdvözlő határozatára.
Ismeretes, hogy az Occánrepülők 

hazaérkezését követő első közgyű­
lésen dr. Vojnits Ferenc polgár- 
mester jelentésében megemlékezett 

i Endresz György és Magyar Sándor 
I pilóták nagyszerű teljesítményéről.

Az oceánrepülésben nemcsak a 
világrekord nagyszerű sporteredmé- 

! nyél látta, hanem a revíziós gondo- i 
latnak tett nagyszerű szolgálatot.

Indítványára a közgyölés ehatá­
rozta, hogy közgyűlési határozattal 
üdvözli Endresz Györgyöt, Magyar 
Sándort és Szalay Emilt.

A közölt határozatra ma meg­
érkezett a magyar occánrepülők 
következő válasza:

Budapest, 1931. július 28.
„Justice For Hungary“
„Igazságot Magyarországnak.“

Méltóságos Polgármester Ur!
Megkaptuk Méltóságodnak Baja 

thjf. város törvényhatósági bizott­
ságának gyűléséből küldött megtisz­
telő határozatát.

Csonka-Magyarország határszéli 
lakosságának meleg üdvözletét 

, őszinte örömmel és meghatottsággal 
olvastuk, őszintén megvalljuk, hogy 
bennünket nein annyira a sport­
szenvedély és a rekord vágy buzdí­
tott arra, hogy elismerést szerez­
zünk a magyar népnek, hanem el­
sősorban a rabmagyarok irtózatos 
szenvedése és Trianon rettenetes 
pusztításai, a magyar nép halált- 
meg'vető élniakarása indított el 

; bennünket a nagy útra, mert biz­
tosak voltunk abban, hogy ha a ma­
gyarok Istene velünk lesz, akkor a

világ egére írjuk a magyar Igaz­
ságot.

Elsősorban tehát a Mindenható­
nak adunk hálát, hogy csekély 
erőnkkel szolgálatot tudtunk tenni 
a magyar nép jövőjének. Másod­
sorban köszönet illeti a magyar né­
pet, azért az emberfeletti kitartás­
ért, amellyel jövőjéért küzd. Mert 
igen sok erőt merítettünk mi ebből 
a kitartásból, amelynek egyik leg­
tiszteletreméltóbb példáját éppen a 
határszéli magyarság és elsősorban 
Baja város közönsége nyújtotta és 
nyújtja számunkra.

Mély tisztelettel kérjük Méltósá­
godat, hogy őszinte köszőnetünket 
a város tiszteletreméltó közönségével 
közölni méltóztassék.

Hazafias üdvözlettel 
Szalay Emil 

Magyar Sándor 
Endresz György 

A két magyar oceánrepülő hálá­
ját és szerénységét bizonyítja, hogy 
a köszönő iratot elsősorban Szalay 
Emillel Íratták alá, aki azonban 
már ameri kaias sorrendben tette 
névírását az eredeti okiratra.

Hirtelen gyengül az angol 
font árfolyama. Az angol font hir­
telen gyengülése itteni pénzügyi 
körökben is rendkívül mnglepetés- 
szvrücn hatott. A londoni pénzügyi 
körökben a font-sterling gyengülését 
annak a ténynek tulajdonítják, hogy 
n francia hank fontot adott el dol­
lár ellenében, ezáltal megvonta tá­
mogatását az angol devizától. Az 
eladási hullám, mint állítják két­
ségtelenül Párisból indult.

Fenyvesi Áruház és Fischer Pál R. i. egyesített CIPORAKTARA
az újonnan épült RISZTÍCS házban megnyílt.

PÁL R. I. cég helyiségében árusítunk!Divatáru, fehérnemű, kalap 
bazár- és játékárut a régi



FÜGGETLEN MAGYARSAG

Egyetemi felvételek.
Közeledik az iskolai év megnyi­

tása, a kultuszminiszter ki is adta 
rendeletét, melyben az egyetemekre 
felvehető hallgatók számát meg­
határozta.

Sajnos a gazdasági helyzet — a 
miniszteri indokolás szerint — nem 
teszi lehetővé, hogy minden jelent­
kezőt felvegyenek, mert nincs meg 
a végzett hallgatók elhelyezkedésé­
nek lehetősége s igy a korlátozáso­
kat továbbra is fenn kell tartani.

Kívánatos azonban, hogy a jeles 
és jó tanulók felekezeti különbség 
nélkül felvétessenek, hogy minél 
kevesebb tanuló legyen kénytelen 
külföldre kimenni.

Budapesten felvesznek jogra 350, 
az orvosi fakultusra 200, bölcsé­
szeire 300, gyógyszerészeire 60, 
hittudományi karra 50 első éves 
hallgatót.

A műegyetemen felvesznek 80-at 
a mérnöki, 30-at az építészi, százat 
a gépészmérnöki, 20-at a vegyész- 
mérnöki, 40-et a műegyetemi köz- 
gazdasági szakosztályra.

A pécsi egyetemen felvesznek 50 
hittudományi, 150 jogtudományi, 60 
orvoskari, 50 bölcsészettani hallgatót.

Szegeden felvehető 250 jogász, 
70 orvos, 70 bölcsész, 60 matema­
tikus, 60 gyógyszerész és 60 termé­
szettan tanári pályára készülő hall­
gató.

Meghatározta ezeken felül a ren­
delet a debreceni egyetem és az 
egri érseki, kecskeméti református 
és miskolci evangélikus jogakadé­
miák első éves hallgatóinak szá­
mát is.

vidnadrágos, göndörhaju, szőke, 
kékszemü magas Bursche, aki ta­
lán már sok kis lánynak csavarta 
el a fejét és most talán egy foot- 
ballmérkőzés izgalmait piheni ki.

Elmaradhatatlan egy-egy szerel­
mes pár, mert Bécsben csak a vén­
kisasszonyok az idegenek, na meg 
a férjek járnak egyedül, ritka do­
log egy kedves kis lány gavallér 
nélkül, mert a jelszó: Párosán 
szép az élet!

A Heurigében tejhatalmu ur a 
korcsmáros, a nagypocaku, vörös- 
orrú és arcú kedélyes bácsi, ki 
már az ajtóban fogadja a vendége­
ket. A muzsikát már nem a régi 
Shbrammal-zene szolgáltatja, a rá­
dió, vagy egy szál hegedűs, száj- 
harmonikás zenéje eleveníti fel a 
régi becsi walzerokat, a hopsza 
polkát.

1931 augusztus 9.

Már maga előtt látja az ember a 
krinolinos nagymamákat fiatalon, 
táncolva, amikor megszűnik a zene, 

I egy-egy toaszt hangzik el, melyet 
olyan jól utánozni nem lehet — és 
a képzelet is visszatér a kis kirán­
dulásról, nem álmodozik tovább a 
múltról.

A bucsuzásnál még egy pillantást 
kell szánni a öreg korcsmárosnak,

: ki a környék minden apró-cseprő 
ügyét, baját ismeri, mert hiszen 
úgy látszik nem bécsi, hanem in- 
ternationális szokás az, hogy a „ne- 
kibusult" férjek a söröskancsó, 
vagy borospohár mellett öntik ki 
szivük bánatát . . . hiszen van is 
talán valami abban, hogy „ha ve­
szélyben a haza" és pöröl az asz- 
szony, legjobb vigasztaló egy kis 
itóka ... a „Heurige . . .

(SACY)

Szerencsétlenség a Dunán; Szabó István 
pincér a vízbe fulladt.

Bécsi levél egy-egy 
dologról, mely talán 

nincs benn a 
Baedeckerben.

A Heurige.
Ez a szó a bécsi ember előtt fo­

galom. Amikor hallja, képzeletben 
már ott is ül a kiskorcsmábán, a 
Heurigében, kedélyes társaságban 
és vidám hangulatban issza a ta­
valyi bort, ami „heuer“ termett, 
vagy a sört és hozzá egy-két pár 
virslit, ami a legfinomabb vacsora 
után is jól esik és ami nélkül nem 
is lenne olyan szép a bécsiek szá­
mára Isten kék ege. A Heurige a 
derék polgárok és családapák el- 
dorádója. Itt szabad az embernek 
hangosan nevetni anélkül, hogy az­
zal az illem ellen vétene, le lehet 
vetni a kabátot és fel lehet tűrni 
az ing ujját. Mert igy készülnek 
fel a pocakos, pirospozsgás bécsi 
szalmaözvegy férjek egy-egy via­
dalra és a harc eszköze a kugli­
golyó, vagy gyakran egy-egy literes 
krigli: Hiába nincs jobb ital egy 
krigli „frissen csapolt Lagerbier-nél", 
jobb az a világ minden pezsgőjénél 

igy beszél a bécsi ember.
Az egyik asztalnál ott ül a bécsi 

utcák legjellemzőbb alakja a rö-

A Duna az idén sűrűn szedi ál­
dozatait. Alig száradt fel az írás, 
mely az egyik vizbefullásról szólt, 
már másik szerencsétlenségről kell 
beszámolnunk.

A péntek délutáni zivatar előtti 
rekkenő hőségben sokan siettek ki 
a vízbe fürdeni, Szabó István pin­
cér, a bajaiak: Pistája is igyekezett 
magát lehűteni s ismerősével: Sipos 
Lajossal együtt kiment a Ka marás- 
dunának zsilip felöli ágába, hogy 
megfürödjék.

Ladikon eveztek a fürdésre kivá­
lasztott partrészhez s amikor egy 
lépésnyire voltak a parttól, Szabó 
István kiugrott a vízbe. Sipos Lajos, 
aki tudta, hogy Szabó István gyenge 
úszó, még megkérdezte, utánna 
evezzen c, Szabó István azonban 
elutasította, azzal csak menjen nyu­
godtan át a másik partra, mert Si­
pos a pandurszigeti oldalon akart 
vízbe menni.

Ahogy átevezett, hátra sem né­
zett s igy nem tiint föl, hogy a 

I vízbe ugrott Szabó István nem jött 
j föl többé a viz alól.

Közvetlen közelben fürdött két 
katona, akik nem igen figyeltek a 
közelben történtekre, segély kiáltás 
nem hallatszott s csak bizonyos 
idő múlva tűnt fel nekik, hogy a 
vízbe ugrott ember nem merült fel. 
odaeveztek, ahol a vízbe ugorni 

! látták s az alig mellig érő vízben 
ott találták Szabó Istvánt holtan. 
Szivgyengeségben szenvedett s ha­
lálának valószínűleg az volt az oka, 
hogy felmelegett testtel hirtelen ug­
rott a vízbe és szivszélhüdés érte.

Előzékeny modoráért, figyelmes­
ségéért vendégei nagyon szerették. 
Hosszú éveken ál a Bárány-ven­
déglőben volt alkalmazva, onnan 
Honig Ferenc vendéglőjébe került 
s ott píncérkcdett jelenleg is. Öz- 

; vegye és három árvája siratja.

pék amelyeket most kezdenek ren 
dezni. Megtekintettük maguk is a 
kiállítás anyagát és arról csak a 
legjobbat mondhatjuk. Abszolutt 
művészi alkotások Iványi Grünwald 
Béla, Rudnay Gyula, báró Műd- 
nyánszky László, Márk Lajos, Ré. 
vész Imre, Hermann Lipót, Edvi 
Illés Aladár, Perlmutter Izsák, stb 
fesményeivel találkoztunk.

Felhívjuk a közönség figyelmét 
erre a kiállításra, amelyen egy 
csomó uj fiatal festőnek szenzációs 
képét is bemutatják.

A közönség helyesen teszi, ha a 
pénzét képekbe fekteti, mert ezek 
a képek később még sokkal többet 
fognak érni. A kiállításra mintegy 
200 festményt hozott le Selinkó 
Géza, úgy hogy bőven van belőle 
választék.

A kiállítás holnap, vasárnap dél­
előtt 11 órakor nyilik meg. A kiál­
lításra lejön Róna Miklós ismert 
Budapesti képszakértő is. A kiállí­
tás díjtalanul áll a közönség ren­
delkezésére.

A magyar festőművészek mestereinek 
kiállítása holnap délelőtt nyilik meg 

a Nemzeti Szállodában.
80 festőművész 200 festménye a kiállításon.

Jelentettük már, hogy holnap,, 
vasárnap nagyszabású kiállítás fog 
megnyílni Baján. A magyar parla­
mentben az elmúlt heti ülések so- 

[ rán, több ízben szó esett a magyar 
festőművészeiről s evvel kapcsolat­
ban a képzőművészeink sorsáról. 
Elhangzott az a megállapítás, hogy 

i amely országban elhal a dal, meg­
hal a művészet, olt elsorvad a nem­
zeti érzés is. Mit tagadjuk, mit ker­
teljünk ? Bajban van a magyar 

: festőművészet. A festőművészek, 
akiknek egész életereje a magyar 
közönség müvészetpártolására van 
felépítve, súlyos válság elé kerültek. 
Ezek a gondolatok jutnak eszünk­
ben most, mikor holnap képkiálli- 
tás nyillik meg a Nemzeti Szálloda 
egyik termében.

Tulajdonképpen még nem is ér­
kezett el a szezon, de annak köze­
ledését jelzi ez az idei első kép- 
kiállitás, amelyet Selinkó Géza, a 
bajai müértő közönség előtt, előnyö­
sen ismert mütáros rendez. Selinkó 
Gézát nem kell bemutatni a bajai 
közönség előtt: biztos itéietü, ab­
szolút megbízható műkereskedő, 
aki a múltban Baján rendezett ki­
állításaival nemcsak elismertté, ha­
nem kellemesen hangzóvá is tette 
a nevét, baja város kulturhistoriájá 
ban bizonyára jut neki is egy lap, 
mert ő volt az, aki megszerettette 
a bajai közönséggel a képzőművé­
szetet, Selinkó Géza 80 jónevü 
festőművésznek a festményét állí­
totta ki a Nemzeti Szállodában.

Ma délelőtt érkeztek meg a ké-

Shaw
a zsidókérdésről.
A Zsidó Távirati Iroda moszkvai 

tudósítója hosszabb beszélgetést 
folytatott Bemard Schawval és töb­
bek közt szó esett a fajproblémáról 
és a zsidókérdésről is.

Shaw kijelentette, hogy a zsidók 
és a keresztények közötti különb 
séget végeredményben a vegyes­
házasságok meg fogják szüntetni. 
Érdeklődéssel olvasta azt a nyilat­
kozatot, amelyet Sztálin irt egy- 
időben a Zsidó Távirati Irodának 
és amelyben azt mondja, hogy az 
antiszemitizmus az embertelen kanni­
balizmus korszakának maradványa 
és a szovjet a harcos antiszemitiz­
must halálra Ítélte. A szovjetnek a 
faji előítéletekkel szemben tanúsított 
politikája — mondotta Shaw — 
kielégítő. Egyáltalában nem értem, 
— folytatta — hogy miért kell két 
embernek, akik egymással beszél­
nek, faji származásokra gondolni ? 
Egy normális embernek egyáltalán 
nincs szüksége arra, hogy ilyen 
dolgokkal foglalkozzék. Hogyha én 
a GPU-nak tagja lennék és látnék 
két proletárt, amint egymással faji 
kérdésekről beszélgetnek, mind a 
kettőt bezáratnám.

A zsidók a világ számára nem 
jelentenek kisebb problémát, mint 
a világ a zsidók számára. Én so­
hasem fogadtam el azt az igen el­
terjedt hiedelmet, hogy a zsidók az 
alsóbbrendűség érzése alatt szen­
vednek, ellenkezőleg, a zsidók a 
magasabbrendüség érzése miatt 
szenvednek. Ez a zsidóságra nézve 
káros, másoknak pedig igen sok 
bosszúságot okoz. A világ már 
igen régen megkötötte a békét a 
zsidókkal, de a zsidók nem akar­
ják megkötni a békét a világgal.

S hogy szavait félre ne értsék, 
Shaw hozzátette:
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£n megértem azt, hogy a zsidók 
többre tartják magukat, mint sok 
más, mert én ir vagyok és az irek 
talán még büszkébbek fajukra, mint 
a zsidók. Azonban ennek a gőgnek 
és büszkeségnek olyan proletárvi­
lágban, mint amelyben élünk, egy­
általában nincs létjogosultsága. A 
zsidó kérdés megoldásához az a 
legfontosabb lépés, hogy a zsidók 
megszabaeuljanak attól a maga- 
sabbrendü érzéstől, melyet más 
népekkel szemben éreznek.

Gaal Gaszton 
és Szilágyi Lajos 
politikai párbaja.
Már régen nem komolyabb pár­

baj a magyar politikusok között; 
az uj országgyűlés rövid pár napos 
tartama alatt azonban olyan maga­
san csapkodtak a szenvedélyek, 
hogy a heveskedések közben el­
hangzott sértések miatt támadt lo­
vaglás ügy nem volt másként elin­
tézhető, mint fegyverrel.

A nehéz időben nem jó példát 
szolgáltat a politikusok párbajozása. 
Hiába hirdetjük az összefogást, a 
magyar erők egyesítését, ha a kép­
képviselők maguk párbajoznak.

Gaál Gaszton és Szilágyi segédei 
kétszeri golyóváltásban egyeztek 
meg. Mindkét fél élt a kétszeri 
golyóváltás jogával, sebesülés azon­
ban nem történt.

Nem nagy dicsőségére válik a 
magyar ügynek, hogy a párbaj után 
sem békültek ki.

kíváncsisága arra ösztökélt, hogy 
kikezdjek vele.

Higgyék el kérem megbosszultam 
magamat, mert a kuplung szabadon 
bocsájtásával bele vittem őket a 
Róna-szanatórium előtt futó puk- 
kanóba, majdnem kirepültek a ko­
csiból.

Nem tagadom, a tanácsos ur 
igen-igen barátságtalanul emlegette 
a szenteket, de megállapítom, hogy 
szerencséje volt, a kocsi teteje 
ugyanis levolt eresztve, igy nem 
üthette be a fejét.

Körsétánk egyébként fenvesen si­
került, egyetlen szervetlen kerékvető 
meg a /óbb oldali sárhányó tsett 
csak a 300 méteres utón áldozatul.

Ez is eredmény. Na ja. Ki mond­
ták a szentenciát, hogy közúti for­
galomba reszt vevő jármű vezeté­
sére képesített vagyok.

Vezetői igazolványom van már, 
hogy autóm hozzája ebben a ke­
serves életben lesz-e. azt csak a jó 
Isten tudná megmondani.

Stopp!!!

HÍREK,
— Rádió-est a bajai Közpőnti 

Színházban. Fodor igazgató meg­
hívására pénteken, f. hó 14-én este 
a budapesti Stúdió népszerű művé­
szei a rádió-est keretében szenzá­
ciós műsorral vidám estet rendez­
nek. Az estélyen Laurisin Lajos az 
Operaház művésze, Matány Antal 
a Nemzeti Színház művésze, Sán­
dor Böske, Kéki Rózsa, Laurisin 
Miklós, Köpcczy-Boócz Lajos, B. 
Mihályi Mihály és a magyar rádió 
országosan kedvelt Scherz bácsija 
vesznek részt. A műsor egyik leg­
érdekesebb száma Köpeczy-Boócz 
Lajos: „Egy nap a rádió életéből" 
cimü rádiórevüje. Jegyek a Köz­
ponti Szinhás pénztáránál előre­
válthatok.

— További intézkedésig köl­
tőidre postautalványon pénz nem 
küldhető. Értéklevelet a Magyar 
Nemzeti Bank engedélyének felmu- 

: tatása mellett továbbra is lehet kül­
földre küldeni. A külföldről érke- 

: zeit utalványokat akadálytalanul ki­
fizetik.

— Vidéki hitelélet. A pécsi 
1 pénzintézetek mozgalmat indítottak, 
í hogy a harminchármas bizottságba 

a vidéki hitelélet egyik reprezen- 
I tánsát is válasszák be, mert kü­

lönben túlteng a fővárosi nagy­
bankok érdeke és befolyása.

ösztöndíj a hadiárvák ré­
szére. Ernszt Sándor népjóléti mi­
niszter mint a móltban, úgy az idei 
tanévben is ösztöndíjakat adomá- 

i nyoz a kadíárvák és hadírokkantak 
I gyermekeinek. Ösztöedijban része- 
I sülhetnek középiskolai, vagy főis-

Ripopfi a vizsgáról.
Ki a kuplung, el a gáz!
Nem, nyájas olvasó, ne izzadj 

ebben a kíméletlen melegben ezek­
nek az idegen szavaknak a kibogo­
zásán segítségedre leszek.

Ezek a szavak nem a kínai szó- j 
kincs anyagából, hanem az autóve­
zetés rejtelmeiből valók. A kuplung 
egy sajátságos készülék, amely úr í 
fölötted is, fölöttem is — bár én a j 
vizsgát már sikerrel letettem — én 
csak azért haragszom rája, mert 
igen közel van építve némely más - 
szerkezethez, amellyel a legnagyobb \ 
flegmával összeszoktam, — a járó­
kelők testi épségének biztos veszé­
lyeztetése mellett — cserélni.

Ha vezetek, körbe telefonálok 
összes jóbarátaimnak és ismerőse­
imnek, továbbá legádázabb ellensé- \ 
geimnek és konkurenseimnek, az ' 
előbbieket óvva intem az utcán tar- I 
tnzkodástól az utóbbiaknak pedig 
fényes attrakciót Ígérek, titkon pe­
dig hé/elgek abban a lelki szemeim 
elé varázsolt látványban, hogy vér 
fog folyni, elgázolom a kutyát.

Mint a vizsgán megtudtam, az 
autó egy ördöngös masina. El Lé­
lekzik, szív, fúj, köhög és az Isten 
tudja mit nem csinál, különösen 
akkor, ha magára hagyják Ám 
nem is igen kívántam háborgatni, 
de a biztos urak fokozott mérvű

URÁNIA.
1931. augusztus

8-án,
szombaton

d. u. 6 és fél 9.

Két napig mutatjuk 
be a nyár legjobb 

vigjátékác

1931. auguszti

9-Én,
vasárnap

tél 4, 6 és fél 9.

WAU-WAU
(Vihar egy pohár vízben )

Bruno Frank világhírű komédiája 10 felvonásban.
Irta : FELIX SALTEN. Rendezte : GEORG JACOBY.

Főszerepben : RENATE HÜLLER „Mesék az írógépről" 
főszereplője, továbbá KANSi NIESS. PAUL OTTÓ és 

OSCAR SZABÓ.

Falrengető nevetés kíséri e filmnek minden jelenetét.
KÍSÉRŐ FILMJE:

ENDRESZ és MAGYAR

a justice For Hungary
Ä LEVEGŐ HŐSEI

cimü 8 felvonásos szenzációs riportja.
Ezt a filmet minden ifjúnak, öregnek meg kell nézni! 
HÍRADÓ. HÍRADÓ.

Az esti előadást
kedvező idő esetén a kerthelyiségben tartsák meg.

kólái tanulmányaik, illetve tanonc­
képzési idejük alatt nem hivatásos 
államányba tartozó legalább 25 % -os 
rokkantak gyermekei. A főiskolai 
hallgatók 80, a középiskolák felsőbb 
osztályának tanulói 70, az alsóbb 
osztályok tanulói 60, iparos és 
kereskedő tanoncok évi 50 pengő 
ösztöndijai kaphatnak. A kérvénye­
ket október 1-ig kell benyújtani a 
népjóléti minisztériumban.

— Edison autókiránduláson.
Edison kedden autókirándulást tett, 
ami valóságos csoda, ha meggon­
dolja az ember, hogy az agg felta­
láló vasárnap még élet-halál között 
lebegett s az orvosok lemondtak az 
életéről. Táplálkozása is kielégítő, 
beszédje friss és általában azt a be­
nyomást teszi, mint akiben ui élet­
erő buzog.

Mindazoknak, akik drága 
jó leányom, szeretett fele­
ségem, illetve felejthetetlen 
jó édesanyánk elhunyta al­
kalmával kifejezett részvé­
tükkel fájdalmunkat igye­
keztek enyhíteni, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

öiv Oerlné.
Fischet Salamon 

és gyermekei.

Szép üzlethelyiség,
mely irodai célra is 
alkalmas, november 
1-ére KIADÓ.

Bővebbet: Magyar Általános Taka­
rékpénztár bajai fiókjánál.

Szabadalmakat
megszerez, értékesít 
minden államban

ÁRON és MOLNÁR
szabadalmi iroda

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 15. sz. 
Felvilágosítás díjtalan.

hirdetmény.
Van szerencsém a n c közönség be- 

í esés tudomására hozni, hogy vendéglőmben
menü rendszert nyitottam alábbiak

I. rendű menü: á 140 P.
Mely áll 1 tál ételből Leves, sült körítéssel 

1 (főzelék vagy savanyúság), tészta, fekete­
kávé, vagy gyümölcs vagy sajt.

II. rendű menü: á 120 P.
Mely áll 3 tál ételből. Leves, sült körítés 

(főzelék vagy savanyúság) és tészta.
III. rendű menü: á 80 fillér.

Leves, főzelék hússal.
Minden pénteken halpaprikást is választhat 
a n. v abonáns vendégeim. Az I. rendű 
menüben halpaprikás, rántott hal és tészta.

II- rendíi menü halpaprikás és tészta.
Az I—II. rendit menüek étlap szerint vá­
laszthatók. Abonánsok részére esti étkezés 
adagonként, választék szerint (étlap) 1 P.

KITŰNŐ ITALOK!
Esténként elsőrendű női zenekar szóra­

koztatni a nagyérdemű közönséget.
Gyönyörű kerthelyiség. — Telefon 3-15.

Tisztelettel
hónig ferenc

vendéglős
Baja, V'áradi érsek-ut 13.

m

,m
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W
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— Sialay „bácsi" Pécsett. Pécs­
ről jelentik : Szalay Emil, amerikai 
hentesárugyáros, a magyar óceán- 
repülés mecénása, szombaton auto­
mobilon Pécsre érkezett, hogy itt 
gazdaság! érdekeltségekkel húsfel­
dolgozó gyár ügyében tárgyaljon. 
Ezzel kapcsolatban Szalay Emil 
megtekinti az uradalmak és gazdák 
hússertéstenyésztését is.

Vilagjamborec 1933-ban 
Budapesten. A nemzetek közele­
désének leghatalmasabb eszköze a 
sok világkongresszus, de talán 
egyik sem olyán fontos ebből a 
szempontból, mint a cserkészek 
világtalálkozója a jamboree. A ba- 
deni nemzetközi cserkészértekezle­
ten most úgy döntöttek, hogy 1933- 
ban Budapesten lesz a világjambore. 
25000 fiatal cserkész szokott össze­
jönni ilyen alkalomakkor a világ 
minden tájékáról s egészen bizo­
nyos, hogy az a benyomás, amit a 
fiatal lelkek szereznek és visznek 
magukkal, elhatározó lesz egész éle­
tükre. A magyar igazság győzel­
mét közelebb hozza az 1933. esz­
tendő. A nagytábor főparancsno­
kául Teleki Pál grófot kérte fel a 
Magyar Cserkész Szövetség.

ß postakocsi és a postaautó. 
A forgalom teljes átalakulásának 
képe érdekesen bontakozik ki a 
következő adatokból, amelyeket 
Svájcban állítottak össze. 1910-ben 
Svájcban postakocsin 1862014 sze­
mélyt szállítottak, automobilon 
27328-at; 1930-ban postakocsin
(lófogatu kocsin) 36674 személyt, 
automobilon 12616064 személyt 
Ezek a számok élénken illusztrálják 
a közlekedés motorizálódását és azt, 
hogy a svájci utak mennyire mind­
inkább automobilutak lesznek.

Laptulajdonos :
Dr. BßiAl ERMÖ.

SR®S5WHSBK£Í3E:;

1 Eladó házaid 1
M tara** 'MimiiiímiZfmamxwMsm M
ti Viz-utca 19. és Viz-utca 21. ti 
Ä számú uj ház Ä

jj teljesen adómentes,
ü melyben egy modernül bérén- U
2 dezett hentes- és mészárosüz- * 
n) let van utcáról, azonkívül egy nj 
W hentesüzemhez tartozó műhely W 
M teljes felszereléssel együtt el- i|| 
y költözés miatt sürgősen eladó, y

A két híz esetieg külön- 
,! külön is eladó. [ij
|l) Bővebb érdeklődés ugyanott, ijj 
y vagy a kiadóhivatalban. y

ELADÓ HÁZ
Rókus -utca 31. számú ház 
4 szobás nagy üvegezett folyo­
sóval, mellékhelyiségekkel és 
gazdasági épületekkel eladó. 
Ugyanitt eladó : 1 wertheim-
szekrény, 1 íróasztal (antik,) 

1 ebépüö bútor.

Eifioé mtímm
Jókarban lévő zongora eladó. — 
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

KIADÓ
3 szoba, konyha, kamra, ele­
gánsan berendezett fürdőszo­
bából álló, parkettás lakás, 
Budapesti-ut 73. szám alatt, 
november 1-re, esetleg hama­
rabb is, — Értekezni lehet 

a Sugovica-parti fatelepen 
Hegedűsnél.

ELÄBÖ l
Petőfi Sándor-ucca 8 és Szé- 
chenyi-utca 18. számú (volt 
Manhold-féle) sarok házam, 
egészben, vagy két részre fel­
osztva és 6500 négyszögöl 
livodai föld. — Fizetésül a 
vevő nevére kiállított betét­
könyvet is elfogadok.

Dr. Mészöly Miklós.

Három szobás

utcai lakás
üvegezett folyosóval kiadó, 

attüs-utca 2$. szám.

SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

lészőrpamsmiták
passzirfeknők

okséu kaphatók

U T B Y - n á I.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

Ä legjobb 

portékának is keli 
cégér 1

Hirdessen az újságban! 
fi hirdetés a legjobb 

befektetés!

Apróhirdetést szombaton 
megjelenő számunkban 15 
szavanként 50 fillérért köz­
lünk, minden további szó 

2 fillér.

Sttikaiőrnád 
szeg és 

kátíáswpspsr
elsőrendű minőségben
eleső árakon

mm pál mi mi
Erzsébet királyné-utca 38. j 

Telefon : 280. 1
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Síiül és DELY cemeniárisgyár
EZELŐTT: BAiAI CEMENYÁRUGYÁR R. T. BAJA. 

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)
Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald-u. 13. : Telefon: 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat, 
cementlapokat, cementcserepeket, kutgyűrüket, cement­
csöveket minden mértékben, betonkeritéseket és min­
denféle cementányt. Műkőmunkák szakszerű kivitelben. 

Állandóan raktáron :
UszisSi tiiipakavics, portland-eement. müká^uzalék. 

cementfesték.
39-6CE

8ÄKÄNEK és GOLDBERGER kdemromdéla
BÄlfi, Áreád-Mcca 12. szám. {Legényegylet épület.)

VÁLLALUNK
mindennemű nyomdai munkát 

pontosan, ízléses kivitelben, 
előnyös áron.

ft „Független Magyarság"* részére előfizetéseket és hirdetéseket felveszünk.

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Raja.


